## Следствие установит

В следственном управлении Следственного комитета России по Республике Саха (Якутия) работают более 180 человек. И служба эта, направленная на защиту граждан от преступных посягательств, являясь сложной и напряженной, тем не менее, приносит сотрудникам управления удовлетворение, когда каждый преступник получает по своим коварным «заслугам». Являясь архитектором человеческих судеб, следователь несет на себе огромную ответственность, не имея права на ошибку, неточность или недосмотр. Каждый момент совершенного преступления, каждый случайный свидетель, каждое случайно оброненное слово должны быть проверены, оценены, и решение, принятое по уголовному делу, должно четко соответствовать требованиям закона. Из десятков тысяч следователей нашей страны, возрождающих утраченную справедливость на страницах материалов уголовных дел, в следственном управлении Следственного комитета Якутии несут службу двое, о которых и пойдет сегодняшний рассказ. \*\*\* В далеком 2001 году в Якутске пропала 21-летняя девушка. Случай, к сожалению, не единичный. Розыск пропавшей результатов не дал, и делом занялась прокуратура, возбудив уголовное дело по статье «убийство». Но и здесь расследование не принесло результатов – девушка как в воду канула. После образования Следственного комитета уголовное дело было направлено в следственный отдел по г. Якутску, однако работа вновь закончилась ничем, и после неудачного расследования дело перешло в категорию сложных, став «висяком». Тем не менее, про его раскрытие не забыли, в 2012 году передав отделу по расследованию особо важных дел следственного управления. Следователи этого отдела занимаются уголовными делами, которые являются многоэпизодными, сложными в расследовании, которыми необходимо заниматься с особой тщательностью и скрупулезностью. Пропажей девушки занялись подполковник юстиции Афанасий Слепцов и майор юстиции Николай Федоров. Во взаимодействии с оперативными сотрудниками Министерства внутренних дел Якутии следователи постарались восстановить давние события, связанные с исчезновением девушки. Они собирали информацию буквально по крупицам, вновь проводили допросы и осмотры возможных мест появления потерпевшей. Было сложно – ведь прошло 11 лет – кто-то успел забыть даже о ее существовании, не говоря о незначительных деталях, которые помогли бы в установлении картины произошедшего. Тем не менее, организовав тщательное, грамотное расследование, следователи смогли установить истину. Основного свидетеля длительное время разыскивали по республике. Он не испытывал большого желания сотрудничать с правоохранителями, но неопровержимые доказательства вынудили его рассказать то, что он знал, ведь время не стерло из его памяти те страшные события. У следствия был подозреваемый. Он очень удивился, когда к нему домой пришли оперативники – новая семья помогла придать видимость благополучия его нынешней жизни. На допросах он целиком отрицал свою причастность к совершению преступления, перекладывал вину на другого человека и лишь издевательски улыбался, говоря о том, что доказать его вину невозможно, так как тела найти до сих пор не удалось. Но упорство и труд

делают невозможное. Николай Федоров проявил тактическое умение находить контакт с подследственными, которые пытались вести следствие по ложному пути. В один из летних дней 2011 года группа следователей и сотрудников МВД выехала в район поселка Владимировка, где, по показаниям подозреваемого, был спрятан труп девушки. Земля в районе указанного злоумышленником места была буквально перелопачена и, несмотря на то, что указанное место по истечении длительного периода времени значительно преобразилось, сотрудники следственной группы вскоре обнаружили кости черепа... Родственники девушки давно потеряли надежду на то, что следователи найдут пропавшую. Опознание проходило тяжело – отец погибшей и ее сестры смогли узнать лишь по незначительным уцелевшим остаткам одежды. Старенький отец просил Афанасия показать ему место, где преступники закопали его дочь, но опытный следователь, повидавший на своем веку много горечи и слез, не смог этого сделать. На допросе единственный подозреваемый под давлением улик был вынужден рассказать эту давнюю историю. Он с приятелями катался на автомашине, как водится, распивали спиртное. Вскоре к ним присоединилась знакомая девушка. Когда алкоголь превысил норму, которая контролирует поведение человека, у мужчин возник умысел на ее изнасилование... На следующий день потерпевшая заявила обидчикам, что сообщит о совершенном в отношении нее преступлении в милицию, что не входило в планы приятелей. Посовещавшись, они решили задобрить девушку деньгами, на что та ответила отказом. Тогда Окороков отрезком металлической трубы нанес несколько смертельных ударов.....В результате скрупулезного анализа многочисленных материалов уголовного дела, проведенных сложных медико-криминалистической и генотипоскопической судебных экспертиз с привлечением специалистов из других регионов России, следователи получили подтверждение о том, что найденные останки принадлежат именно девушке, пропавшей 11 лет назад и погибшей в результате убийства. Было принято правильное решение по вопросу квалификации преступного деяния. Уголовное дело по обвинению Евгения Окорокова в совершении убийства с целью сокрытия другого преступления было направлено в суд. 19 февраля 2013 года Окороков услышал приговор – 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Таков итог двух бесславно проведенных им дней в далеком 2001-м. \*\*\* Это лишь одна история из многих, расследованных Афанасием Слепцовым и Николаем Федоровым. В их арсенале много похожих судеб. Но после каждого обвинительного приговора они с уверенностью могут сказать, что не ошиблись в выборе профессии. Старший помощник руководителя СУ СК России по РС (Я) по взаимодействию со СМИ Надежда Дворецкая

22 Февраля 2013

Адрес страницы: <a href="https://ykt.sledcom.ru/news/item/611999">https://ykt.sledcom.ru/news/item/611999</a>